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1. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ПРОГРАМИ  
ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 145 «ГІДРОЕНЕРГЕТИКА» 

ТА СПЕЦІАЛІЗАЦІЯМИ 145.01 «Гідроенергетика», 
145.02 «Гідропневмоавтоматика гідроенергетики» 

 
1 – Загальна інформація 

Повна назва закладу вищої освіти та 
структурного підрозділу 

Національний технічний університет «Харківський 

політехнічний інститут» 

Ступінь вищої освіти  
та назва кваліфікації мовою оригі-
налу 

Магістр з гідроенергетики 

Офіційна назва освітньої програми Освітньо-наукова спеціалізована програма  

«Гідроенергетика» 

Тип диплому та обсяг освітньої про-
грами 

Диплом бакалавра, одиничний, 120 кредитів ЄКТС,  

термін навчання 1,9 р. 

Наявність акредитації Сертифікат про акредитацію: серія НД № 2192142 

від 6 вересня 2017 р.  

Цикл / рівень програми НРК  України – 7 рівень, QF-EHEA – другий цикл, 

ЕQF-LLL – 7 рівень 

Передумови Наявність ступеня бакалавра 

Мова(и) викладання  Українська / англійська 

Термін дії освітньої програми  Відповідно до терміну дії сертифікату про акреди-

тацію: 1 липня 2025 р. 

Інтернет-адреса постійного розмі-
щення опису освітньої  програми  

http://web.kps.kharkov.ua/kmmm/uk/ 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/ 

  

 

2 – Мета освітньої програми 
Забезпечити підготовку фахівців в галузі гідроенергетики, здатних розв’язувати скла-

дні задачі і проблеми у гідроенергетиці, що передбачає проведення досліджень та/або здійс-

нення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.  

Спеціальність спрямована на підготовку фахівців, що здатні проводити наукові дослі-

дження та застосовувати сучасні методи проектування на основі моделювання об’єктів та 

процесів гідроенергетики та нафтогазових промислів. 

3 - Характеристика освітньої програми 
Предметна область (галузь, знань, 
спеціальність, спеціалізація) 

Галузь знань: 14 Електрична інженерія 

Спеціальність:145  Гідроенергетика 

Блок дисциплін 01 «Гідроенергетика», 

Блок дисциплін 02 «Гідропневмоавтоматика гід-

роенергетики» 

 

Орієнтація освітньої програми Освітньо-наукова програма. Орієнтована на фор-

мування здатності здійснювати інженерну, до-

слідницьку і навчальну діяльність щодо повного 

циклу життєдіяльності систем використання енергії 



рідин (розробка, впровадження, наладка, до-

слідження, експлуатація та ремонт) відповідно вка-

заних блоків дисциплін. 

Професійна спрямованість – здатність до науко-

вих досліджень гідромеханічного обладнання ГЕС, 

ГАЕС за допомогою сучасних пакетів прикладних 

програм, а також спрямована на поглиблення знань 

в управлінні виробництвом.  

Основний фокус освітньої програ-
ми та спеціалізації 

Спеціальна освіта в галузі електричної інже-

нерії за спеціальністю «Гідроенергетика» зі спеціа-

лізацією у предметній області відповідного блоку 

дисциплін. 

Ключові слова: дослідження, гідроенергетика, 

енергоефективність, гідроагрегат, гідромашини, 

механізми, проектування, комп’ютерне моделю-

вання. 

Особливості програми Проектно-орієнтована наукова програма за ста-

ндартами міжнародної ініціативи CDIO. Проектне 

навчання на основі послідовності виконання інтег-

рованих навчальних та реальних проектів. Дуальне 

навчання на базових підприємствах гідроенергети-

ки. Проведення переддипломної практики на підп-

риємствах галузі відповідно до обраного блоку ди-

сциплін. Індивідуалізація навчання з орієнтацією 

на студента.  

4 - Придатність випускників 
до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до працевлаштування Працевлаштування на підприємствах і компаніях, 

що працюють в галузі гідроенергетики. 

Професійні можливості випускників (відповідно 

до Класифікатора професій ДК 003:2010). 

122 Керівники виробничих та інших основних 

підрозділів 

131 Керівники малих підприємств без апарату уп-

равління 

142 Менеджери (управителі) у добувній промис-

ловості 

143 Менеджери (управителі) в обробній промис-

ловості та у виробництві електроенергії, газу та во-

ди 

2145 Професіонали в галузі інженерної механіки 

2145.1 Наукові співробітники (інженерна механі-

ка) 

2145.2 Інженери-механіки 

2149 Професіонали в інших галузях інженерної 

справи. 

2149.1 Наукові співробітники (інші галузі інже-

нерної справи). 

2149.2 Інженери (інші галузі інженерної справи): 

23 Викладачі 

231 Викладачі університетів та вищих навчальних 

закладів 



Первинні посади: молодший науковий співробіт-

ник, інженер-дослідник, інженер-конструктор, ін-

женер-гідроенергетик, інженер-механік. 

Подальше навчання Можливе подальше продовження освіти за третім 

(освітньо-науковим) рівнем вищої освіти, а також 

підвищення кваліфікації і отримання додаткової 

післядипломної освіти. 

5 – Викладання та оцінювання  
Викладання та навчання Лекції, лабораторні та практичні заняття, науко-

во-практичні семінари, виконання навчальних та 

реальних проектів (навчання на проектах), пробле-

мно-орієнтоване навчання та навчання за запитами, 

студентсько-центроване навчання, дуальне навчан-

ня, дистанційне та змішане навчання, самостійна 

робота та самонавчання, практика, підготовка ква-

ліфікаційної роботи. 

Оцінювання Поточний та підсумковий контроль знань (опиту-

вання, контрольні та індивідуальні завдання, тесту-

вання тощо), заліки та іспити (усні та письмові), 

захист навчальних та реальних проектів з презента-

цією, публічний захист кваліфікаційної роботи. 

6 – Програмні компетентності  
Інтегральна компетентність  Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми 

у гідроенергетиці або у процесі навчання, що пе-

редбачає проведення досліджень та/або здійснення 

інновацій та характеризується невизначеністю умов 

і вимог. 

Загальні компетентності  ЗК1. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу 

та синтезу. 

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати 

проблеми. 

ЗК4. Здатність проведення досліджень на відпо-

відному рівні. 

ЗК5. Здатність розробляти та управляти проекта-

ми. 

ЗК6. Здатність оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних робіт. 

ЗК7. Здатність спілкуватися з представниками 

інших професійних груп різного рівня (з експерта-

ми з інших галузей знань / видів економічної діяль-

ності).  

ЗК8. Визначеність і наполегливість щодо постав-

лених завдань і взятих обов’язків.  

ЗК9. Прагнення до збереження навколишнього 

середовища.  

ЗК10. Здатність діяти соціально відповідально та 

громадянсько свідомо. 

Фахові компетентності спеціально-
сті (визначені стандартом вищої 
освіти спеціальності)  

СК1. Здатність розроблювати, застосовувати та 

удосконалювати фізичні та математичні моделі, на-

укові і технічні методи та спеціалізоване програмне 



 

 

забезпечення для вирішення інженерних задач в 

гідроенергетичній галузі. 

СК2. Здатність застосовувати знання і розуміння 

фізико-математичних та інженерних наук для 

розв’язування професійних задач. 

СК3. Здатність застосовувати системний підхід, 

методи багатовимірної оптимізації та прийняття 

рішень, сучасні технології та інженерні методи при 

проектуванні гідроенергетичних споруд та облад-

нання. 

СК4. Здатність забезпечувати ефективність гід-

роенергетичних об'єктів і систем з урахуванням 

обмежень, включаючи ті, що пов’язані з проблема-

ми охорони природи, сталого розвитку, здоров'я і 

безпеки людей та оцінками ризиків. 

СК5. Здатність враховувати міждисциплінарні 

інженерні, комерційні та економічні контексти при 

прийнятті рішень в гідроенергетичній галузі. 

СК6. Здатність використовувати наукову і техні-

чну літературу, бази даних та інші джерела інфор-

мації у професійній діяльності в гідроенергетиці. 

СК7. Здатність управляти проектами у гідроене-

ргетиці з урахуванням цілей, обмежень та всіх ас-

пектів вирішуваної проблеми, включаючи вимоги 

законодавства, виробництво, експлуатацію, техніч-

не обслуговування та утилізацію гідроенергетично-

го обладнання, захист навколишнього середовища. 

СК8. Здатність дотримуватись професійних і 

етичних стандартів високого рівня у діяльності в 

гідроенергетичній галузі. 

СК9. Здатність забезпечувати якість в гідроенер-

гетиці. 

СК10. Здатність враховувати характеристики і 

властивості матеріалів, обладнання, процесів при 

розробці проектів та професійній діяльності в гід-

роенергетиці. 

СК11. Здатність забезпечувати захист інтелекту-

альної власності в гідроенергетиці. 

СК12. Здатність укладати і виконувати науково-

технічні та виробничі контракти в гідроенергетиці. 

СК13. Здатність здійснювати наукові та/або при-

кладні дослідження у гідроенергетиці із застосу-

ванням сучасних експериментальних і теоретичних 

методів, критично оцінювати результати дослі-

джень та інновацій, презентувати їх фахівцям та 

нефахівцям. 

Фахові компетентності спеціаліза-
ції 145.01 «Гідроенергетика» (ви-
значені закладом вищої освіти) 
 
 
 

ФКС 1-1. Здатність розрахувати та сконструюва-

ти лопатевий насос, вентилятор, компресор, підіб-

рати ці машини на задані умови роботи, експери-

ментально одержувати характеристики насосів, ве-

нтиляторів, компресорів, гідромашин. 

ФКС 1-2. Здатність використовувати гідродина-



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Фахові компетентності спеціаліза-
ції 145.02 «Гідропневмоавтоматика 
гідроенергетики» (визначені закла-
дом вищої освіти) 
 

мічні методи для проектування проточної частини 

гідротурбіни та передачі. 

ФКС 1-3. Здатність самостійно вирішувати прак-

тичні завдання, що пов‘язані з компоновкою облад-

нання ГЕС та ГАЕС, оцінкою його міцності, здійс-

нювати  вибір матеріалів для конкретних деталей 

механічного і допоміжного обладнання, виходячи з 

умов їхньої експлуатації. 

ФКС 1-4. Здатність самостійно вирішувати прак-

тичні задачі; проектувати робоче колесо гідротур-

біни на задані параметри; підбирати підвід (спіра-

льну камеру, статор і напрямний апарат) і відсмок-

туючу трубу, та володіти довідковою літературою. 

ФКС 1-5. Здатність розуміння процесів, що від-

буваються у гідротурбінах і оборотних гідромаши-

нах, вміння проектувати та вибирати елементи про-

точної частини гідромашини; знати теоретичні ос-

нови робочого процесу в гідротурбінах і передачах. 

ФКС 1-6. Здатність самостійно вирішувати прак-

тичні завдання, що пов`язані з оцінкою статичної і 

динамічної міцності, довговічністю основних дета-

лей і вузлів лопатевих гідромашин, вміти здійсню-

вати вибір матеріалів для конкретних деталей лопа-

тевих гідромашин, виходячи з умов їхньої експлуа-

тації. 

ФКС 1-7. Здатність складати математичні моделі 

різного рівня опису робочого процесу гідромашин і 

використовувати чисельні методи для їхнього ана-

лізу. 

 

ФКС 2-1. Здатність формулювати завдання з ма-

тематичного опису елементів гідропневмосистем та 

оптимізації процесів і параметрів. 

ФКС 2-2. Здатність вирішувати практичні за-

вдання при проектуванні і дослідженні обладнання, 

що входить до складу технологічних машин загаль-

нопромислового та спеціального призначення, із 

застосуванням ЕОМ. 

ФКС 2-3. Здатність розробляти сучасні гідравлі-

чні системи, складати математичні моделі елемен-

тів гідропневмосистем та виконувати дослідження 

в пакетах імітаційного моделювання, проектувати 

гідропневмосистеми, які відповідають сучасним 

вимогам до показників якості перехідних процесів. 

ФКС 2-4. Знати загальні принципи проектування 

об’ємних  гідромашин. Принципи проектування 

об’ємних насосів та гідромоторів. Основи розраху-

нку робочих параметрів машин об'ємної дії. 

ФКС 2-5. Здатність працювати в графічних та 

математичних пакетах, середовищах Windows, 

MathCAD, «Компас», Ansys, MS Visio. 

ФКС 2-6. Здатність самостійно вирішувати прак-



тичні задачі; здатність визначати характер відмов 

гідропневмообладнання; вміти розрахувати показ-

ники надійності роботи гідропневмообладнання та 

володіти довідковою літературою. 

ФКС 2-7. Здатність здійснювати наукові та/або 

прикладні дослідження гідропневмоавтоматики із 

застосуванням сучасних експериментальних і тео-

ретичних методів, критично оцінювати результати 

досліджень та інновацій, презентувати їх фахівцям 

та нефахівцям. 

 

7 - Програмні результати навчання  

Програмні результати навчання 
за спеціальністю (визначені стан-
дартом вищої освіти спеціальності) 

ПРН1. Розв’язувати складні інженерні завдання і 

проблеми гідроенергетики, що потребує оновлення 

та інтеграції знань, у тому числі в умовах неповної 

інформації та суперечливих вимог. 

ПРН2. Провадити дослідницьку та/або іннова-

ційну діяльність в сфері гідроенергетики. 

ПРН3. Застосовувати спеціалізовані концептуа-

льні знання з гідроенергетики у професійній діяль-

ності, у тому числі знання і розуміння новітніх до-

сягнень, які забезпечують здатність до інноваційної 

та дослідницької діяльності. 

ПРН4. Критично осмислювати проблеми гідрое-

нергетики, у тому числі на межі з іншими галузями, 

зокрема з інженерними науками, фізикою, хімією, 

екологією, економікою. 

ПРН5. Зрозуміло і недвозначно доносити власні 

висновки з проблем гідроенергетики, а також знан-

ня та пояснення, що їх обґрунтовують, до фахівців і 

нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

ПРН6. Вільно користуватися державною та іно-

земною мовами усно і письмово для презентації та 

обговорення результатів досліджень та інновацій, 

виробничих процесів та інших питань професійної 

діяльності в галузі електричної інженерії і, зокрема, 

гідроенергетики. 

ПРН7. Приймати обґрунтовані рішення з інжене-

рних питань гідроенергетики у складних і неперед-

бачуваних умовах, у тому числі із застосуванням 

сучасних методів та засобів оптимізації, прогнозу-

вання та прийняття рішень. 

ПРН8. Аналізувати, оцінювати та мати навички 

прийняття рішень з питань розвитку професійного 

знання і практик команди у сфері гідроенергетики. 

ПРН9. Мати навички автономного і самостійного 

навчання у сфері гідроенергетики, електричної ін-

женерії і дотичних галузей знань, аналізувати влас-

ні освітні потреби та об’єктивно оцінювати резуль-

тати навчання. 

ПРН10. Аналізувати, застосовувати та створюва-

ти складні інженерні технології, процеси, системи і 



обладнання гідроенергетики. 

ПРН11. Обирати, аналізувати і розробляти при-

датні типові аналітичні, розрахункові та експери-

ментальні методи; розуміти основні аспекти впро-

вадження та супроводження проектів, інноваційної 

діяльності та захисту інтелектуальної власності. 

ПРН12. Ставити та вирішувати складні інженерні 

та наукові задачі гідроенергетики з урахуванням 

вимог до результатів, технічних стандартів, а також 

нетехнічних (суспільство, здоров'я і безпека, інте-

лектуальна власність, навколишнє середовище, 

економіка і виробництво) аспектів. 

ПРН13. Відшуковувати, оцінювати та аналізува-

ти необхідну інформацію в науковій і технічній лі-

тературі, базах даних та інших джерелах інформа-

ції. 

ПРН14. Використовувати методи натурного, фі-

зичного і комп’ютерного моделювання з метою де-

тального вивчення і дослідження гідрологічних, 

гідравлічних, електричних та інших процесів, які 

стосуються гідроенергетики. 

ПРН15. Планувати та виконувати експеримента-

льні і теоретичні дослідження, обирати для цього 

придатні методи та інструменти, здійснювати ста-

тистичну обробку даних, оцінювати адекватність 

результатів досліджень, аргументувати висновки. 

ПРН16. Обґрунтовувати вибір матеріалів, облад-

нання та інструментів, інженерних технологій і 

процесів, а також обмежень щодо них в гідроенер-

гетиці на основі сучасних знань в гідроенергетиці 

та суміжних галузях, наукової, технічної та довід-

кової літератури, відповідних баз знань та іншої 

доступної інформації. 

ПРН17. Мати навички керування, розроблення, 

впровадження та супроводження проектів в гідрое-

нергетиці. 

ПРН18. Розуміти особливості роботи в націона-

льному та міжнародному контекстах, як особистос-

ті і як члена команди.  

ПРН19. Планувати та виконувати наукові та при-

кладні дослідження у гідроенергетиці із застосу-

ванням сучасних експериментальних і теоретичних 

методів. 

ПРН20. Оцінювати результати наукових і прак-

тичних досліджень та інновацій, презентувати їх 

фахівцям та нефахівцям. 

Програмні результати навчання за 
спеціалізацією 145.01 «Гідроенерге-
тика» (визначені закладом вищої 
освіти) 
 
 

ПРНС1-1. Знати сучасну класифікацію гідрома-

шин, конструктивні рішення, принцип дії лопате-

вих гідромашин, основні методи розрахунку та 

проектування проточної частини цих машин, хара-

ктеристики та загальні принципи регулювання та 

роботи насосів, вентиляторів, компресорів на ме-



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Програмні результати навчання за 
спеціалізацією 145.02 «Гідропнев-
моавтоматика гідроенергетики» 
(визначені закладом вищої освіти) 
 

режу. 

ПРНС1-2. Вміти використовувати гідродинамічні 

методи для проектування проточної частини гідро-

турбіни та передачі. 

ПРНС1-3. Знати призначення конструкції меха-

нічного і допоміжного обладнання ГЕС та ГАЕС, 

основні методи його виробу та розрахунків, знати 

матеріали, що використовуються в гідромашино-

будуванні. 

ПРНС1-4. Знати принцип дії лопатевих гідрома-

шин, гідродинамічні методи розрахунку, матема-

тичні моделі, пакети прикладних програм для про-

ектування та подальшої оптимізації проточної час-

тини гідротурбіни. 

ПРНС1-5. Вміти самостійно вирішувати практи-

чні завдання, що пов’язані з проектування лопате-

вих систем гідротурбін і гідромашин, а також ви-

бору елементів підводу та вибору відсмоктуючої 

труби; вміти використовувати гідродинамічні ме-

тоди для проектування проточної частини гідроту-

рбіни та передачі. 

ПРНС1-6. Знати основні аксіоми, поняття та фу-

ндаментальні закони механіки твердого тіла, сут-

ність і методи розрахунків міцності деталей лопа-

тевих гідромашин, знати матеріали, що використо-

вуються в гідромашинобудуванні. 

ПРНС1-7. Володіти навичками дослідження ма-

тематичних моделей, спрощення та перетворюван-

ня, використання різних підходів при реалізації, 

чисельні дослідження геометричних параметрів 

проточної частини на характеристики гідромаши-

ни, основних законів і методів розрахунку турбу-

лентних течій в'язкої рідини. 

 

ПРНС2-1. Знати математичні моделі основних 

елементів гідропневмосистем та основні методи 

оптимізації, що застосовуються в інженерній прак-

тиці та в дослідницьких роботах. 

ПРНС2-2. Знати основні поняття складання алго-

ритму для рішення конкретної задачі, мати загальне 

уявлення про роботу на ЕОМ. 

ПРНС2-3. Вміти розраховувати основні парамет-

ри об’ємних гідропневмомашин та гідропневмосис-

тем, вміти використовувати сучасні CAD системи 

для проектування гідропневмоприводів та гідроп-

невмосистем на задані параметри. 

ПРНС2-4. Знати сучасну класифікацію лопатевих 

насосів, компресорів, гідродинамічних передач, їхні 

конструктивні рішення, існуючі типи цих гідрома-

шин, принцип їхньої дії, основні методи розрахунку 

та проектування, характеристики та роботу на ме-

режу, опанувати їхній робочий процес, схеми взає-



много розташування робочих коліс та реакторів. 

ПРНС2-5. Знати принципи побудови САПР, ма-

тематичне, програмне, інформаційне, технічне за-

безпечення САПР. 

ПРНС2-6. Знати принцип дії об’ємних гідрома-

шин та гідропнемоагрегатів, методи розрахунку па-

раметрів, математичні моделі, пакети прикладних 

програм для проектування та подальшої оптимізації 

гідромашин та гідроприводів. 

ПРНС 2-7. Планувати та виконувати наукові та 

прикладні дослідження елементів гідропневмоав-

томатики із застосуванням сучасних експеримен-

тальних і теоретичних методів.  

8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення Відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення 

провадження освітньої діяльності у сфері вищої 

освіти згідно з діючим законодавством України 

(Постанова кабінету міністрів України «Про за-

твердження Ліцензійних умов провадження освіт-

ньої діяльності закладів освіти» від 30 грудня 2015 

р. № 1187, додаток 12 зі змінами, внесеними згідно 

з Постановою КМ № 347 від 10.05.2018). 

Матеріально-технічне забезпечен-
ня 

Відповідає вимогам щодо матеріально-

технічного забезпечення провадження освітньої ді-

яльності у сфері вищої освіти згідно з діючим зако-

нодавством України (Постанова кабінету міністрів 

України «Про затвердження Ліцензійних умов про-

вадження освітньої діяльності закладів освіти» від 

30 грудня 2015 р. № 1187, додаток 12 зі змінами, 

внесеними згідно з Постановою КМ № 347 від 

10.05.2018). 

Інформаційне та навчально-
методичне забезпечення  

Відповідає вимогам щодо інформаційного та на-

вчально-методичного забезпечення провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти згідно з 

діючим законодавством України (Постанова кабі-

нету міністрів України «Про затвердження Ліцен-

зійних умов провадження освітньої діяльності за-

кладів освіти» від 30 грудня 2015 р. № 1187, дода-

ток 12 зі змінами згідно з Постановою КМ № 347 

від 10.05.2018). 

9 – Академічна мобільність 
Національна кредитна мобіль-
ність 

На основі двосторонніх договорів між Націона-

льним технічним університетом «Харківський полі-

технічний інститут» та провідними технічними уні-

верситетами України. 

Міжнародна кредитна мобільність На основі двосторонніх договорів між Націона-

льним технічним університетом «Харківський полі-

технічний інститут» та навчальними закладами ви-

щої освіти зарубіжних країн-партнерів. 

Навчання іноземних здобувачів 
вищої освіти 

Можливе, після вивчення курсу української мови. 

 



 
2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТІВ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ  

 

2.1. Перелік компонент освітньої програми 
 

Код нав-

чальної 

дисципліни 

Компоненти освітньої програми (навчальні ди-

сципліни, курсові проекти, практики, кваліфі-

каційна робота) 

Кількість 

кредитів 

ЄКТС 

Форма підсум-

кового контро-

лю 

1 2 3 4 
ОБОВЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

Загальна підготовка 

ЗП 1 
Інноваційне підприємництво та управління  

стартап проектами 
3 

Залік 

ЗП 2 Безпека праці та професійної діяльності 3 Залік 

ЗП 3 Інтелектуальна власність 3 Залік 

ЗП 4 Іноземна мова за професійним спрямуванням 3 Залік 

Загальний обсяг компонент загальної підготовки 12 
Спеціальна (фахова) підготовка 

СП 1 Моделювання та розрахунок течій в'язкої ріди-

ни 
6 Екзамен 

СП 2 Гідравлічна нестаціонарність гідроагрегатів 

ГЕС та ГАЕС 
5 Залік 

СП 3 Математичне моделювання робочих процесів в 

гідромашинах 
6 Екзамен 

СП 4 Системи автоматики гідротурбін та інших гід-

ромашин 
3 Екзамен 

Загальний обсяг компонент спеціальної (фахової) підготовки 20 
Наукова підготовка 

НП 1 Основи наукових досліджень 3 Екзамен 

НП 2 Філософські проблеми сучасного наукового  

пізнання 
3 Залік 

НП 3 Сучасні наукові школи кафедри 6 Екзамен 

НП 4 Науково-дослідницька практика 11 Залік 

 Підготовка кваліфікаційної роботи 13  

 Захист кваліфікаційної роботи 4  

 Кваліфікаційний іспит 2  

Загальний обсяг компонент наукової підготовки 42 
Загальний обсяг обов’язкових компонент 74 

ВИБІРКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 
Профільна підготовка 

Профільований пакет дисциплін 01 "Гідроенергетика" 
ВП 1.1 Гідравлічні та пневматичні нагнітачі 4 Екзамен 

ВП 1.2 Гідравлічні турбіни та передачі 5 Екзамен 

ВП 1.3 САПР гідротурбін, оборотних гідромашин, ма-

лих, міні- та мікроГЕС 
4 Екзамен 

ВП 1.4 Гідравлічні турбіни та оборотні гідромашини 5 Екзамен 

Загальний обсяг вибіркових компонент підготовки про-
фільованого пакету дисциплін 01 "Гідроенергетика" 

18  

Профільований пакет дисциплін 02 "Гідропневмоавтоматика гідроенергетики" 
ВП 2.1 Динаміка гідропневмосистем 4 Екзамен 

ВП 2.2 Гідропневмосистеми ГЕС та ГАЕС 5 Екзамен 

ВП 2.3 САПР гідротурбін і гідропневмосистем ГЕС та 4 Екзамен 



ГАЕС 

ВП 2.4 
Об'ємні гідромашини гідроенергетичного обла-

днання 
5 Екзамен 

Загальний обсяг вибіркових компонент підготовки про-
фільованого пакету дисциплін 02 "Гідропневмоавтома-
тика гідроенергетики" 

18  

Дисципліни вільного вибору профільної підготовки згідно переліку  
(Перелік дисциплін додається) 

ВВП1 
Механічне та допоміжне обладнання ГЕС та 

ГАЕС 
4 Екзамен 

ВВП2 Діагностика гідропневмосистем ГЕС та ГАЕС 4 Екзамен 

ВВП3 Розрахунки на міцність лопатевих гідромашин 3 Екзамен 

ВВП4 
Експлуатація гідропневмообладнання ГЕС та 

ГАЕС 
3 Екзамен 

ВВП5 
Чисельне дослідження просторової течії в кана-

лах гідромашин 
3 Залік 

ВВП6 
Оптимізаційні методи при проектуванні гідро-

турбін та гідромашин 
3 Залік 

Загальний обсяг компонент вільного вибору профільної 
підготовки 

10  

Дисципліни правового та психологічного спрямування згідно переліку  
(Перелік дисциплін додається) 

2.3.1 Дисципліна психологічного спрямування  3 Залік 

2.3.2 Дисципліна правового спрямування  3 Залік 

Загальний обсяг компонент вільного вибору дисциплін 
правового та психологічного спрямування 

6  

Дисципліни вільного вибору науково-професійного спрямування (НПС) 
2.4.1 Дисципліна НПС1 4 Екзамен 

2.4.2 Дисципліна НПС2 4 Екзамен 

2.4.3 Дисципліна НПС3 4 Залік 
Загальний обсяг компонент підготовки дисциплін вільно-
го вибору науково-професійного спрямування (НПС) 

12  

Загальний обсяг вибіркових компонент 46 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 120 

 

2.3. Структурно-логічна схема освітньої програми 145 «Гідроенергетика»  

 

Загальна підготовка

CП 1

CП 3

H П 1CП 2

H П 3

H П 2

H П 4

ЗП 1

ЗП 2 ЗП 3

Спеціальна ( фахова) підготовка Наукова підготовка

CП 4

ЗП 4 H П 5
 

 

 



 
3. РОЗПОДІЛ ЗМІСТУ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ЗА ГРУПАМИ КОМПОНЕНТІВ ТА ЦИКЛАМИ ПІДГОТОВКИ:  

 

№  

п/п 
Цикл підготовки 

Обсяг навчального навантаження здобувача вищої освіти  

(кредитів / %) 

Обов’язкові компоне-

нти освітньо-наукової 

програми 

Вибіркові компоненти 

освітньо-наукової про-

грами 

Всього за весь 

термін нав-

чання  

1 2 3 4 5 

1 Цикл загальної 

підготовки 
12 / 10 6 /5 18 / 15 

2 Цикл професійної  

та практичної під-

готовки 

 
62 /51,7 40 / 33,3 102 / 85 

Всього за весь термін нав-

чання 

 

74 / 61,7 46 /38,3 120 / 100 

 

    

4. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи та атес-

таційного екзамену. 

Кваліфікаційна робота має передбачати розв’язання складної задачі або проблеми гі-

дроенергетики, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та ха-

рактеризується невизначеністю умов і вимог. 

Кваліфікаційна робота не повинна містити академічного плагіату, фабрикації, фаль-

сифікації. 

Кваліфікаційна робота має бути розміщена на офіційному сайті або у репозитарії 

Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут". 

Атестаційний екзамен передбачає оцінювання обов’язкових результатів навчання, 

визначених цією освітньою програмою. 

 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  
КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

1
  

З
П

1
 

1
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П

4
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1
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С
П
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1
 

1
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Н
П

4
 

  
  

В
П

.1
 

  
  

В
П

.2
 

  
  

В
П

.3
 

  
  

В
П

.4
 

ЗК1           + + + + + + 
ЗК2         + +  +     

ЗК3         + +  +   +  

ЗК4            +   + + 

ЗК5 +           +     

ЗК6     + + +          

ЗК7 +  + +             

ЗК8         + +  +     

ЗК9  +               

ЗК10  +       + +       

СК1     + + + +     + + + + 
СК2     + + + +     + + + + 

СК3             +  +  

СК4 + +            +  + 

СК5 +                

СК6             + +   

СК7 + + +              

СК8   +        +      

СК9 +         +       

СК10             + + + + 

СК11   +              

СК12 +   +             

СК13         + + + +     

ФКС-1             + + + + 

ФКС-2     +          +  

ФКС-3     +          +  

ФКС-4             +    

ФКС-5     +          +  

ФКС-6             + + +  

ФКС-7     +  + +         

 



6. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  
НАВЧАННЯ (ПРН) ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ  

ПРОГРАМИ 
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В
П

.1
 

  
  

В
П

.2
 

  
  

В
П

.3
 

  
  

В
П
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ПРН1     + + + +         
ПРН2         + + + +     

ПРН3           + +     

ПРН4      +  +   +      

ПРН5    +        +     

ПРН6    +             

ПРН7     + + + +         

ПРН8         + + +      

ПРН9         +   +     

ПРН10           +  + + + + 

ПРН11 +  +              

ПРН12  +       +        

ПРН13    +     +        

ПРН14     +  +        +  

ПРН15         +        

ПРН16    +         +   + 

ПРН17 +  +         +     

ПРН18    +      +       

ПРН19     +    +      +  

ПРН20   + +         + + + + 

ПРНС.-1              + +  
ПРНС.-2     +          +  

ПРНС.-3               +  

ПРНС.-4     +  +        +  

ПРНС.-5               +  

ПРНС.-6             +    

ПРНС.-7     +  +         + 

 

 

 

 

 


